

7年来,他从自己的工资中陆续挤出 22000 多元,一次次寄给那位非亲非故的大学生“兄弟”……

# 好矿工托起贫困生的求学梦

本报记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟 郑书亮

河南——贵州,相隔千山万水,然而,一位河南矿工却用自己的一片真情,无偿资助贵州贫困山区大学生。

## 公园偶遇 开始资助之旅

2000年8月的一天,郑煤集团超化矿职工景海军在矿公园看到一个小伙子愁眉不展。他询问后得知小伙子叫王大江,是焦作工学院(现河南理工大学)来矿实习的贵州籍大学生。父母都是农民。当大江接到大学通知书时,家里在亲友及乡邻的帮助下,总算凑足了学费。入学后,他靠课余时间做家教、到建筑工地打小工来维持生活。眼看上完了两年大学,家中突然

来电话说父亲的心脏病又犯了,正在住院治疗,他真不忍心让多病的父亲再供养自己,决定退学到南方打工,挣钱给父亲治病。景海军对王大江的处境深表同情,看着这位贫困大学生无助的眼神,景海军动起了资助他的念头。

## 不是手足 情同亲兄弟

从那以后,景海军和王大江成了好朋友。王大江在矿实习的日子里,白天去井下,晚上被景海军邀请到家里,让爱人为王大江做可口的饭菜。王大江返校时,景海军拿出1000元硬塞给他。以后的日子里,两人经常书信、电话来往。每月工资一发,他

首先挤出300元给王大江寄去。景海军一次又一次的资助使王大江深受感动,他用加倍努力学习来回报答景海军的知遇之恩,好多次利用学校放暑假的时间,来煤矿给景海军的女儿补习功课。

2003年9月,王大江来信说要报考研究生。当时,景海军手头拮据,但为了不影响王大江的学业,他向工友借了2000元寄去了,还打去电话说:“只要你能掌握更多的知识,将来报效祖国,哥就一直资助下去……”

## 考上博士 “哥哥”也光荣

7月28日下午4点,景海军刚下班回到家,电话响了,一个熟悉的声音从电话那

端传来:“海军哥,我考上博士啦!”“考上博士啦?!”景海军一阵惊喜。“大江,你考上博士,也是哥哥的光荣!”当天下午,景海军又把1000元人民币寄给了考取了西南交大博士的王大江……

6年来,王大江从大学生考上了研究生,又从研究生考上了博士生,景海军一如既往地履行着一个“亲哥哥”的职责,他从自己微薄的工资中陆续挤出22000多元寄给这位非亲非故的大学生“兄弟”。有人不理解地问他:“你的收入并不多,为啥要这样做?”他淡淡地说:“人活在世上,总要为社会做点儿有益的事儿,我想到的事儿,我做到了,我很高兴!”

# 出入郑州 景观更绿更美

## 我市将绿化改造3个出入市口

本报讯(记者 裴其娟 实习生 马真)出入市口绿化不佳的现状有望得到改观。昨日,记者从市园林局获悉,我市将对4条出入市口道路和东、西、南3个出入市口绿化不佳现象进行改造,全部改造将于2009年完成。

据介绍,纳入改造计划的4条道路分别是:中原西路(三环—四环)花坛改造,全长6公里,两侧花坛总面积为6.6万平方米;西四环(连霍高速—郑上高速)拓宽改造,将道路红线由现在的40米拓宽为70米,两侧各建50~100米控制绿地;郑邙路(大河路—黄河游览区),包括道路拓宽及绿化升级改造;嵩山南路(南三环—南四环),结合道路拓宽改造进行绿化带建设。

2009年之前,还将完成连霍高速西出口、郑汴路东出入市口、嵩山南路与南四环交叉口南出入市口等3处出入市口周边的绿化改造,改善出入市口的绿化景观效果。

# 疏通下水道 比比谁最行

## 优胜者可获市“五一”劳动奖章

本报讯(记者 裴其娟 文/图)疏通下水道不单单是脏活儿、累活儿,更是技术活儿。昨日,全市优秀下水道工齐聚郑东新区,参加由市人事局、总工会和市政局组织的全市机关事业单位单位下水道养护工技能比武。优胜者可获市“五一”劳动奖章和市级劳模称号。



负责介绍,为了锻炼下水道养护工挖井、穿管这两项基本功,他们从全市近千名下水道养护工中层层筛选,挑选了来自市直、两市(巩义、登封)一区(上街区)的5个代表队,28名选手参加了此次技能比武。

# 今日立秋 闷热依旧

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 赵能能)今日立秋,但不会带来凉爽的天气。省气象台昨日下午发布消息:今日郑州最高气温仍将达35℃,让人再次领略“秋老虎”的威力。

立秋是二十四节气中的第13个节气,一般在8月7日或8日,其中8日立秋的情况一般每4年出现一次。据悉,今年的立秋时间为8月8日5时31分。

秋后还有一伏,气温不会马上降下来。气象专家说,我省大部分地区要到8月下旬才能进入秋季。据了解,由于局部冷热空气强对流的条件依然存在,因此在未来几天我省仍以局部阵雨的天气为主。高温闷热天气仍将伴随我们一段时间。未来几天郑州仍以局部阵雨天气为主。今天,我市多云,温度24℃~35℃;明后天降雨,气温变化不大,最高气温将维持在31℃。

气象专家指出,立秋后早晚温差拉大,属感冒多发期,因此市民要早睡早起,保证充足睡眠;夜晚关好门窗,防止着凉;应多吃水果、蔬菜以减少季节变化而带来的身体不适。

# 甜蜜网恋半年 见面惊呼:小姨子!

一声感慨:无巧不成书 “姐夫”要自重

本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆 通讯员 王凤生)妻子产回娘家,花心丈夫耐不住寂寞,约会网上女友,一见面傻眼了:追求了近半年的“女友”竟是自己的小姨子!6日,在巡防队员的劝解下,平息了一对“情侣”在陇海西路上的吵闹。

“你个花心大萝卜,太没良心了,走,跟我见我姐去!”6日晚9点多,在陇海西路一家美食城附近,一阵吵闹声吸引了正在巡逻的绿东村办事处巡防队员的关注。一名年轻女子死死抓着一名男子的衣服,边骂边拉着他往前走。该男子一声不吭,却不愿随该女子走,两人拉扯不下。巡防队员上前将两人拉开后,询问吵架原因。

原来,这名女子姓张,未婚的她本来是高高兴兴地来此会“网络男友”的。两人在网上认识

6个月了,一个月前,男友请求见面,可她一直没答应。可经不住男子的甜言蜜语和再三请求,张女士终于同意见面。可令她想不到的是,平日对自己呵护有加、甜言蜜语的“男友”竟是自己的姐夫!

“你怎么对得起我姐啊!你个没良心的!我姐辛辛苦苦在家待产,你却上网找女人!”张女士惊讶之余难抑愤恨之情。“你就原谅我这次吧,我以后再也不敢了。这事儿可千万别告诉你姐,她现在正怀孕,要是生气气坏了身体可咋办!”面对小姨子的打骂,该男子只是低着头低声下气,苦苦哀求。

经过巡防队员的调解,张女士才打消了拉姐夫去找姐姐“说事儿”的念头,羞愤难当地转身离开了。

# 网吧争机器 少年被打死

本报讯(记者 王亚楼)8月4日凌晨,巩义小关镇一名17岁少年因上网被8个人殴打致死。昨日,记者从警方了解到,涉案的数名犯罪嫌疑人已被抓获。

在案发现场附近,一位知情人向记者讲述了事情经过:4日凌晨2时许,8个人把受害者叫到网吧外暴打,第二天早晨,受害者死亡。当晚,警方在郑州将施暴者抓获,第二天指认现场时,警方带回一根棍子,直径约七八厘米,长约150厘米,上面沾着血。

被打死男孩的父亲赵福山说,他从警方获知的消息,数人打儿子的原因是争机器。他们人多,就把儿子叫出网吧来打。

赵福山向记者出示了他儿子的身份证,身份证显示遇害男孩是1990年1月15日出生,还未满18岁,是未成年人。“国家是不允许未成年人上网吗?但我儿子从15岁就开始上网了。”赵福山气愤地说。

死者的亲属郑女士说,一些小孩为了上网,瞒着父母把家里的粮食、食用油都偷出来卖了。而住在附近的高女士则说,她经常到网吧里找孩子,见闻吧里很多未成年人,特别是晚间,因为上夜场的价格比较低。

昨日15时许,巩义市文化市场管理办公室对一些网吧进行了检查,仍发现个别网吧有未成年人出现,有些网吧还与执法者玩起了猫捉老鼠的游戏。

再次提醒:网吧管理亟须加强

# 卖瓜压力太大 青年跳楼自杀

一声叹息:瓜没卖掉 反又添病

本报讯(记者 梁月琳)一名来自通许县的农村青年,因在城里卖西瓜销路不畅,感觉生活压力太大,昨天从五楼跳下自杀。社区巡防队员及时将其送往医院抢救,目前男青年仍未完全脱离危险。

昨天上午8点半左右,汝河路社区巡防队员白云虎、高岭和队员李元芳、程涛正在办理当天的交接班手续,忽听有人惊叫,抬眼看时,看见一个人影从小区28号楼上坠下。4名队员急忙跑上前去,见一青年男子躺在地上,七窍冒血,口不能言,头部伤势严重。队员程涛用手捂住伤者头部,另一队员拨打120求援。不久急救

车赶到,队员们协助医务人员将伤者送往电力医院抢救。记者到达现场时,巡防队员正在协助警方调查男青年坠楼原因。地面有一大摊鲜血,一双拖鞋遗留在现场,还有男子坠楼时带落的4楼住户窗户上的雨搭。下午从医院传来消息,已被转入郑大一附院救治的伤者醒来,称他是河南通许县人,随家人在郑州卖瓜,因为西瓜销路不好,家里还有许多西瓜烂掉,感觉到生活压力太大而产生了厌世情绪,遂选择了跳楼自杀。

医务人员介绍,跳楼者目前伤势严重,身上多处骨折,虽暂时保住了性命,今后如何尚不能确定。

# 我们在学校等你

## 爱心队员为吴轩捐款千元



本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆/文 丁友明/图)“小吴轩,你赶快好起来,咱们一起上学!”昨日下午4点,共青团中原区委组织中原区青少年“良好习惯 快乐人生”暑期双语夏令营的6名小队员,手捧鲜花,带着1000余名队员捐赠的1005.5元爱心款来到中心医院,看望正在康复中的小吴轩。

# 她为孤儿唱一曲

## 《星光大道》小冠军到福利院展才艺



本报讯(记者 刘招 实习生 弋洋文/图)8岁女孩熊月影在中央电视台3套《星光大道》的出色表现深深吸引了郑州社会福利院的孤儿们。昨日,小月影来到郑州市社会福利院,教孩子们唱歌、唱戏的同时,也给孩子们来了个大“变脸”。

郑州小女孩熊月影日前参加了央视“星光大道”比赛,凭借出众的才艺,成为栏目7月份第三周的播主。8月4日回到郑州后,听说郑州市社会福利院的孩子们特别喜欢她的表演,昨日在爸爸的带领下给孩子们演节目。小月影现场为孩子们演唱了越调《四岁你莫要羞愧难当》、歌曲《你在那里》等,看到与小冠军这么近距离接触,孩子们激动地站起来握着小月影的手。随后,小月影为孩子们表演了川剧绝学——变脸,1分钟内变出9张脸谱,场内孩子们的掌声久久不断。

# 35万现金巨款

## 分文不少还失主

本报讯(记者 张立 宋晔 晚报记者 吴咏)昨日中午,郑汴路西段一饭店楼层经理巡查房间时,突然发现整整一大袋人民币。一个多小时后,店工作人员在民警的见证下,将这笔35万元巨款交给了失主。

昨日15时许,在郑汴路与东明路交叉口西北的晋记烩面酒店0601房间,刚赶回来的失主任先生连声说谢谢。看到装满现金的纸袋原封未动,他紧紧握住该店负责人乔州记的手。

这35万现金和5万元汇票都是我市民营化工储运公司的。当天中午12时许,任先生带着7位朋友来到该店0601房间就餐。13时30分许,他们匆匆离去。

13时55分,饭店即将下班,前厅楼层经理孙王欣挨个巡查房间时,突然发现0601房间灯还亮着,再一看2号座位上竟落下一近60厘米高的纸袋,里边装得满满全是百元大钞。孙王欣一回想,应该是在此就餐的任先生他们丢失的。可现场除了现金、汇票和一张企业《利润表》,并无任何证件或通讯录。他们迅速向酒店总经理乔州记汇报。

14时40分许,任先生终于给饭店打来电话询问,他赶回店里后,管城巡警及城东路派出所民警也及时赶到。民警确认了任先生的身份和遗失过程。随后,在民警见证下,乔州记将分文不少的35万现金和5万元汇票还给了失主。

# 拾金不昧

# 5万元现金支票

## 原封不动还失主

本报讯(记者 张立 宋晔 通讯员 韩冰)昨日上午,在郑汴路商品大世界附近,一解放军军官捡到一张5万元的巨额现金支票,在民警帮助下,支票被及时送还给失主。

昨日10时40分许,管城巡警民警桑希文、李磊在郑汴路商品大世界附近巡逻时,一名身着军装的年轻男子拦住他们的警车。军官说,大约10分钟之前,他在商品大世界门前的地上发现一张5万余元的现金支票。他在原地等候失主,但不见失主过来寻找。

军官匆匆离开后,民警注意到这是一张金额为5万元的郑州市某银行现金支票,也就是说任何人都

可以拿着这张支票到银行去提取现金,而不需要相关的身份证明。为了尽快找到失主,民警带着现金支票,来到支票上显示的某银行。

“我的现金支票丢失了……”就在民警查询支票户主的信息时,在隔壁窗口办理业务的一名女同志,跑过来对民警说,上午一名工人带着一张5万元现金支票到银行取款时,不慎将支票丢失。女子自称姓曹,在现金支票上有公司的公章和她的印章。

民警对女子携带的公章及私人印章与现金支票上的核对后,确认现金支票确是他们公司所有,将支票交还给失主。